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Une tige en acier d'un diamétre de 12.5 mm et d 'une longueur de 100mm supporite une force

de traction de 1500 daN.
o Déterminer la contrainte a dans celte tige en acier
Caleuler Uallongement dans cette tige d’acier (E = 200000 MPa)
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La tige en acier est remplacée par une autre en aluminium. On désire que celle-ci ait
le méme allongement que la tige en acier en gardant une force (I = 1500 daN)
e Calculer le diamétre de cette tige en aluminium (Eal = 75000 MPa)  nL 15

Calculer la contrainte dans la tige en alwminium.
e Comparer cette contrainte a celle de la tige en acier, Conclure
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Un arbre cannelé de boite a vitesses, doit transmettre une puissance de 125.6 KW a la
vitesse 3000 tr/mn. Cet arbre est en acier XC42 powr lequel apres trompe:a l'eau a 820°C’
el revenu ff 530°C, on obtient les caraciéristiques suivantes |.'-.’cs: = 1200 MPa ,)

G = 8104 MPa .On adopte pour cetie construction un coefficient de sécurité s = 3
On envisage deux solutions: Un arbre plein rft’ diamétre d ou un arbre creux de diamétre
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EXercice 2..eueeiiiisnrssenssssessnsnses
Arbre cannele de boite a vitesses
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Questions : t*
| Déterminer le moment de rorsion Mt .

L Ve Déterminer le diametre d de 'arbre plein.
IE; Ve  Déterminer la déformation angulaire u de 'arbre plein entre deux sections droites
distantes de 140mm.
Lt \e  Déterminer le diamétre extérienr D l'arbre creux.
S e Déterminer la deformation angulaire al de I'arbre creux entre 2 sections droites
distantes de 140 mni.
e Quel est l'arbre le plus rigide ; plein out ceux ?

o Déterminer le rapport A de leurs masses avec :

® | = masse de l'arbre creux / masse de l'arbre plein.
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